

# 雲南省委原書記秦光榮主動投案

## 係首位主動投案正部級退休高官 涉嚴重違紀違法接受調查



雲南省委原書記秦光榮涉嫌嚴重違紀違法，主動投案。中新社

香港文匯報訊（記者王珏 北京報道）昨日下午四點半，中紀委國家監委網站發佈消息，雲南省委原書記秦光榮涉嫌嚴重違紀違法，主動投案，目前正在接受中紀委國家監委紀律審查和監察調查。秦光榮是中共十八大以來，首位主動投案的正部級退休高官。

公開資料顯示，秦光榮生於1950年。早年在湖南工作多年，歷任共青團湖南省委副書記、零陵地委副書記兼冷水灘市委書記、零陵地委書記、長沙市委書記、湖南省委常委等職務。1999年，他南下調任雲南省委常委、政法委書記，自此在雲南工作了16年，歷任雲南省政法委書記、組織部部長、常務副省長、省長等重要崗位，2011年8月起，接替白恩培擔任雲南省委書記。2014年10月，時年64歲的秦光榮提前卸任省委書記職務，出任十二屆全國人大內務司法委員會副主任委員。

### 雲南屢發官場地震

目前官方尚未透露秦光榮涉案詳情。不過

在秦光榮任職雲南期間以及離任之後，這個西南邊陲省份屢發官場地震，有多名省部級官員落馬。其中包括秦光榮前任——雲南省委原書記白恩培、雲南省委原副書記仇和、昆明市委原書記張田欣、雲南省原副省長沈培平等。

### 連續兩任省委書記落馬

據公開報道，秦光榮是中共十八大以來，繼湖南省政協原副主席童名謙、河北省政法委原書記張越、河北省政協原副主席艾文禮、河南省人大常委會原副主任王鐵後，第五名主動投案的原省部級官員，其中秦光榮、艾文禮、王鐵的投案自首均由中紀委監察部通報，而童名謙和張越的自首情節則在

法院判決書中披露。今次秦光榮主動投案，這也意味着雲南連續兩任省委書記落馬。內地媒體報道顯示，白恩培曾與秦光榮搭檔，擔任雲南黨政一把手。白恩培於2001年由青海調任雲南省委書記時，秦光榮正擔任雲南省委常委、組織部部長，後任省委副書記、常務副省長。2006年秦光榮擔任省長，兩人搭檔了5年時間，2011年秦光榮接棒白恩培擔任雲南省委書記。

白恩培在2016年10月已因受賄、巨額財產來源不明罪，被判處死刑，緩期2年執行，剝奪政治權利終身，並沒收個人全部財產，在其死刑緩期執行2年期滿依法減為無期徒刑後，終身監禁，不得減刑、假釋。

# 孟晚舟再出庭 將申請終止引渡程序



孟晚舟離開住所前往法院。中新社

部發言人耿爽昨日在北京表示，中方再次敦促美方立即撤銷對孟晚舟女士的逮捕令和引渡請求。「至於是否會在經貿磋商中提到此事，我沒有聽說這種情況。」耿爽說。

### 敲定9月23日再開庭

此次聆訊大約持續兩個半小時。孟晚舟的辯護律師在庭上再次提出，在孟晚舟遭拘捕的過程中，其權利受到侵犯。在控辯雙方同意下，法庭決定將於9月23日再次開庭，進行相關信息披露聆訊。正式引渡程序的庭審則初步議定在明年1月展開。

### 華為聲明提三重要辯護事項

此次法庭聆訊結束後，華為媒體事務副總裁豪斯（Benjamin Howes）代表華為公司向媒體發表聲明。聲明說，華為一直相信孟晚舟女士是清白的。同時認為，美國下令逮捕孟女士是非法濫用程序，背後有政治因素驅動，而非出於法治考慮。

聲明說，孟晚舟的律師當天在法庭上披露了三個重要事項：第一，針對孟晚舟發

起的刑事案件完全基於不實指控。律師此次在法庭上明確指出，孟晚舟的行為是公開、透明的，銀行人員也完全了解相關問題的實際情況。孟晚舟陳述的PPT（演示幻燈片）沒有誤導性，銀行了解 Skycom 在伊朗的業務和運營的性質，也了解華為與 Skycom 的關係。因此，沒有證據證明孟晚舟有「欺騙、不誠實或其他不正當手段」的行為，銀行也沒有因孟晚舟的陳述面臨利益被剝奪的風險。

第二，加拿大相關部門在 FBI（美國聯邦調查局）參與下採取的行動對孟晚舟女士依據《加拿大權利與自由憲章》所享有的權利造成了多次、嚴重的侵犯。加司法部公佈的證據表明，拘捕孟是由加皇家騎警、加邊境服務局和美國 FBI 三部門互相配合的。加皇家騎警故意延遲出示拘捕令，以「例行入境檢查」為名對孟實施非法扣押和搜查。另外，他們還搜查了孟的行李，並根據 FBI 的指示扣押其手機和其他電子設備，強迫其交出密碼。關於此案件的更多關鍵證據目前還在加皇家騎警、邊境服務局和司法部手中，孟晚舟女士後

續將向法院申請，要求加皇家騎警、邊境服務局和司法部進一步公佈相關證據。

第三，逮捕孟晚舟違反了美加引渡條約及加拿大《引渡法》的核心原則——雙重犯罪原則。美國對孟的指控是基於美國對伊朗的制裁，但是加拿大目前並沒有針對伊朗的金融制裁，因此孟晚舟面臨的指控在加拿大並不構成犯罪。引渡請求不滿足雙重犯罪的要求。

此外，律師認為引渡程序過程中出現的政治因素將導致對公正的嚴重損害，也會使孟晚舟的合法權利受到侵害。孟晚舟將據此向法院申請終止引渡程序。

聲明說，加拿大是一個尊重法治以及《加拿大權利與自由憲章》的國家。華為公司認為執法機構的官員在任何時候、任何情況下都應遵守法治原則，對所有人，包括加拿大公民和到訪者都一視同仁。聲明最後表示，相信加拿大的司法體系，也期待孟晚舟盡快重獲自由。

加拿大司法部於當地時間3月1日就孟晚舟案簽發授權進行令，其後，孟晚舟於當地時間3月6日出庭聆訊。

# 環保督察組批「酒城」瀘州：大量污水直排長江

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日，中央生態環境保護督察組曝光「酒城」四川省瀘州市大量污水直排長江，包括瀘州老窖在內的部分企業違法排污問題突出。

2017年第一輪中央環境保護督察反饋指出：四川省整改方案明確要以實施岷江、沱江等流域水污染防治規劃為重點，加快推進城鎮生活污水處理設施建設。

2018年11月，督察組在對四川省實施督察「回頭看」期間檢查發現，瀘州市江陽、龍馬潭、納溪3個片區緊鄰長江及沱江，常住人口約152萬人，因城市污水處理能力不足，超過60萬人的生活污水只能通過鄉鎮和農村污水處理設施收集處置。但目前鄉鎮和農村污水處理能力嚴重不足，導致該區域大部分生活污水直排環境。因支管入口過濾隔柵長期被雜物堵塞，龍馬潭區老鷹坳市政排渠每天有近千噸污水直排長江，污水化學需氧量、氨氮、總磷濃度均超過地表水V類標準10倍以上。

督察組還指出，部分重點企業違法排污問題嚴重。瀘州老窖股份有限公司是瀘州市大型國有控股上市公司，其羅漢釀酒基地污水處理站實際進水化學需氧量濃度長期高於設計處理濃度，導致生化池漂浮大量死泥，加之加藥系統老舊，藥劑混合不均勻，污水處理設施長期不正常運行。

此外，與羅漢釀酒基地一牆之隔的瀘州國粹酒廠將生產廢水直排廠區雨水管網，最終經市政排渠排入長江，污水化學需氧量濃度高達1,700毫克/升。

# 袁寶華逝世 朱鎔基曾讚「最好的啟蒙老師」

香港文匯報訊（記者王珏、凱雷 北京報道）香港文匯報記者從中國人民大學獲悉，中國人民大學前校長袁寶華昨日上午在北京逝世，享年103歲。生前除出任中國人民大學校長外，袁寶華還曾長期擔任中國工業主管部門和國民經濟綜合部門的主要負責人，踐行改革開放管理創新，得到幾代中央領導人的器重。前總理朱鎔基曾稱袁寶華為最好的啟蒙老師，並

讚其「不唯上、不媚俗」，是他一直努力學習的榜樣。

1916年出生的袁寶華，河南南陽人，青年時代就趕上國家劇變的年代。1935年，在北大地質系讀書的他參加了震驚中外的「一二·九」抗日救亡運動。新中國成立後，袁寶華長期擔任中國工業主管部門和國民經濟綜合部門的主要負責人，在中共十三大當選為中央顧問委員會委員。

改革開放一開始，袁寶華就率國家經濟代表團先後訪問了美、日、英、法、德等國家，系統考察了國外企業的管理情況，對比中國企業管理狀況，提出了加強企業管理方面的許多新建議。特別是在原國家經委工作期間，力主企業改革、擴大企業自主權，組織制訂方案，進行試點，並總結、推廣了企業承包經營責任制。他的出色工作，受到了幾代中央領導人的器重。



中國人民大學前校長袁寶華（中）昨日上午在北京逝世。圖為袁寶華生前與妻子和朱鎔基合影。資料圖片

## 工商資訊 粵港澳青創灣暨海珠港澳青年創新創業服務中心啓動

粵港澳青創灣暨海珠港澳青年創新創業服務中心啟動典禮日前在廣州市海珠區琶洲中洲中心三樓粵港澳青創灣正式舉行。

典禮開始前，海珠區委書記馬正勇視察了粵港澳青創灣的建設情況，並提出要深刻領會粵港澳大灣區建設的重大意義，引入高層次港澳創新項目，吸引更多優秀青年到海珠創新創業，推動城區「逆生長」，項目要高起點、高標準打造青年創新創業基地，開展個性化針對性創業輔導，積極探索盈利性模式，實現創業孵化基地的可持續健康發展，希望港澳青年把握粵港澳大灣區建設的歷史機遇，充分利用海珠區的孵化平台和扶持政策，在海珠實現自我價值。

廣東省科技企業孵化器協會會長張偉良致辭指出，省科技部門正在加速研究出台支持粵港澳大灣區孵化器與眾創空間系列支持政策，省科技企業孵化器協會將全力支持粵港澳青創灣在服務粵港澳青年創新創業方面積極探索新動能新模式。海珠區區常委、統戰部部長盧兆華指出，海珠區將結合建



設人工智能與數字經濟試驗區、琶洲互聯網創新集聚區的契機，支持粵港澳青創灣建設成為粵港澳三地青創的示範平台，同時海珠也陸續頒佈了海珠創新島18條，推動粵港澳大灣區的建設。

中國聯通海珠分公司表示將為粵港澳青創灣開通國際網路專線，助力粵港澳大灣區的港澳青年創業服務建設。浦發銀行琶洲支行、中國銀行琶洲支行、建設銀行江灣支行及琶洲支行正積極研究針對青年創業科技金融類支持的整體合作方案。

粵港澳青創灣由廣州、深圳、香港、澳門四地機構共同組建而成，匯聚了包含宏觀經濟政策、科技創新服務、智能科技產業、新商業社群運營等領域的核心優勢資源。

## 永盛永源農業福堂基地正式投產

香港永盛農業發展有限公司及清遠市永源農業發展有限公司日前宣佈，旗下位於廣東清遠市連山壯族自治縣的永盛永源農業福堂基地正式投產，將向香港市場供應價格實惠的新鮮蔬菜。



永盛、永源宣佈旗下位於廣東清遠市連山壯族自治縣的永盛永源農業福堂基地正式投產。

香港永盛農業發展有限公司暨連山永源農業有限公司董事長徐志廣、清遠市永源農業發展有限公司董事總經理楊君平、新青年營地總監黃仲年主禮。

主禮嘉賓亦包括世界五邑商會創會主席徐志超、國際工商業精英聯合會主席黃志寬、瑞宏慈善發展基金監察委員會總監盧力華及國際工商業精英聯合會副會長黃秉兒等。

徐志廣致辭表示，永盛永源位於廣東清遠市連山壯族自治縣的農業基地正式投產。公司將賺得的利潤撥出百分之五作當地的福利，另一方面公司亦聯同瑞宏慈善基金、世界五邑商會、國際工商業精英聯合會及加拿大華人工商協助全港十八區的弱勢社群，捐資助學，特別在供應新鮮

蔬菜方面，將以最低價格供應。

楊君平致辭表示，現時農業福堂基地約1,100畝，為響應現時國家政策的「一村一品」，即每條村要打造一個品牌，農地以種植福滿堂的香米為主。另外，亦會種植日本品種的蕃薯等。種植者皆以聘請當地農民為主，與此同時讓年輕新一代得知家鄉土地的成功發展，令他們回流或留鄉工作。

黃仲年致辭表示，福堂基地除了種植大棚蔬菜，亦設新青年營地、「一帶一路」自然教育徑、大灣區無人機考核場，若成功考獲無人機駕駛，將得中國航證書。是次新青年營地的設立，是一個讓香港青年人認識連山的好機會，而連山的環境清新以及食物無污染，是一個有名的天然氧吧。

## 英國 BREMONT 2019 新品巡禮

英國高級製錶品牌 Bremont 與航空界淵源深厚，致力於生產報時精準、具備天文台認證、耐用而時尚的腕錶，其中 Bremont Armed Forces 系列更為英國國防部暨皇家軍方御准之官方合作夥伴。來自英國的創辦人之一 Nick English 日前到訪香港介紹年度新作，相信這些典雅的腕錶兼具實用功能及創新設計，定必掀起城中熱潮。

Nick English 表示：「秉持耐力超越極限為宗旨的 Bremont，今年繼續以我們對機械工程的熱忱與各種極端測試，創製無比精準且耐用的卓越腕錶，挑戰業界的製錶想像，勢必獲取一眾腕錶收藏家的青睞。」

Bremont Armed Forces 系列現時成為英國國防部暨皇家軍方御准之官方合作夥伴。系列新作分別為搭載 BE-95-2AV 天文台認證自動上鏈機芯的 40 毫米 Bremont Broadword 腕錶、搭載 BE-51AE 自動上鏈計時機芯的 42 毫米 Bremont Arrow 腕錶以及搭載 BE-92AV 天文台認證自動上鏈機芯的 42 毫米

Bremont Argonaut 腕錶。今年正值 Bremont 與 Martin-Baker 合作推出 MB 系列的十周年，Bremont 推出 MBIII/10th GMT 天文台腕錶，全新 43 毫米白色腕錶僅限量生產 310 枚。英國航空公司 Martin-Baker 為超過 70% 的西方國家的空軍提供戰鬥機彈射座椅技術，為英國工程與創新科技的巔峰實證；現時，同樣標誌性的 Bremont MB 系列將航空腕錶世界重新定義。搭載 BE-93-2AV 天文台自動上鏈機芯的腕錶經歷 G 力、磁場、模擬高度、鹽霧與濕度水平、防腐蝕、極端振盪、溫度與碰撞等多重測試，印證 Bremont 品牌「耐力超越極限」的製錶宗旨。

另外，還推出 S300 WHITE 腕錶、S2000 腕錶、SOLO-34 女士天文台腕錶等。



MBIII/10th GMT 天文台腕錶